

ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ ЗАКУПІВЛІ СИРОВИНИ ДЛЯ М'ЯСОВИРОБНИКІВ УКРАЇНИ

Чорненко К.О.

В останній час проблема закупівлі сировини стоїть дуже гостро для більшості вітчизняних виробників. В Україні простежується тенденція зниження ефективності сільського господарства. Проблеми із сировиною пов'язані зі зменшенням поголів'я худоби за останні 4 роки, особливо маточної (призначеної лише для репродукції). Це зумовлено подорожчанням кормів і низьким стимулом роботи фермерів через невизначеність ринкового середовища, низьку прибутковість живого м'яса та частими випадками хвороб серед худоби. Наслідком переліченого вище є подорожчання м'яса на українському ринку до 20 грн. і вище за кг. Починаючи з 2003 року індустрія м'ясопродуктів знаходиться на межі сировинного голоду.

Дефіцит вітчизняної сировини змушує виробників збільшувати обсяги закупівлі м'яса у живій вазі у фермерських господарствах. Частка цього каналу постачання сировини сьогодні збільшилася майже у 2 рази – до 50-80 %. М'ясовиробники, як і раніше, закупають м'ясо безпосередньо у аграріїв. Це зменшує ціну сировини на 10-15 %, забезпечує зайнятість власних співробітників, дозволяє заробляти на продажу шкур і переробці субпродуктів. Але такий підхід не вирішує усіх проблем закупівлі сировини. Для їх вирішення м'ясовиробникам можливо лише розширювати географію закупівлі сировини до 4-5 областей, що призведе до додаткових витрат на транспортування. Закупівля м'яса з-за кордону, за словами виробників, робить його переробку не вигідною. Дефіцит м'яса у 2005 р., як прогнозували експерти, склав 600-800 тис. т., роздрібні ціни на м'ясні і ковбасні вироби зросли на 40-70 %.

Для вирішення проблеми із сировиною, на наш погляд, необхідно збільшити фінансування сільського господарства, що опосередковано вплине на обсяг врожаїв кормів для ВРХ, що дещо зменшить їх ціну на внутрішньому ринку і зацікавить фермерські господарства і аграріїв займатися вирощуванням худоби для продажу і худоби, яка призначена для репродукції. Необхідно на регіональному рівнях встановити компроміс стосовно цін на сировину між аграріями (фермерськими господарствами) і м'ясовиробниками.